
 - 1 - 

令和８年１月教育委員会定例会会議録 

 

１．開催日時 令和８年１月２６日（月）１３時３０分～１４時３０分 

２．開催場所 松浦市役所別館青プラザ３階 保健センター研修室 

３．出席委員 黒川教育長、石黒委員、前田委員、吉住委員、氏山委員 

４．出席職員 次長兼教育総務課長、次長兼学校教育課長、生涯学習課長、文化財課長、 

教育総務課長補佐 

５．付議事件 

（１）協    議 みんな元気！健康スポーツフェスタの後援について 

（２）報    告 共催・後援等の専決処分の承認について 

（３）そ の 他 

 ※当日追加 

（４）協    議 松浦市文化・スポーツ功労表彰の被表彰者について 

（５）報    告 共催・後援等の専決処分の承認について 

６．傍 聴 人 無  

７．審議経過以下のとおり（要点記録による） 
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始めの挨拶をさせていただきます。本日は１月定例会にご出席いただきあり

がとうございます。教育委員さんにおかれましては、年始の４日には松浦市二

十歳の式へのご参加、先週は学校訪問として福島養源小学校研究発表会を視察

いただき、ありがとうございました。市内の小中学校関係では、８日に第３学

期の始業式を行っております。実はインフルエンザが流行しております。集団

感染による学校、学年、学級閉鎖につきましては、先週、志佐小学校の４年生

の１学級を３日間の学級閉鎖。御厨小の４年生を２日間の学年閉鎖にしました。

そして本日、御厨小学校３年生が明日から３日間、それから御厨中学校２年生

が明日から２日間の学年閉鎖となりました。実は入学試験も私立高校では既に

始まっておりますが、公立高校の特別選抜が１月２７日、明日です。頑張って

欲しいと願っています。本日もご審議どうぞよろしくお願いいたします。それ

では、ただいまから令和８年１月松浦市教育委員会定例会を開会いたします。

委員の皆様、全員出席されておりますので、本会議は成立いたしております。

本日の付議案件は、先にお知らせしておりました協議１件、報告１件に加えま

して、追加付議案件として協議１件、報告１件のご審議をお願いしたいと思い

ます。それでは早速、議事を進めて参ります。日程第１、会期の決定について

は、本日１日間とすることでよろしいでしょうか。 

【全委員、異議無し】 

本日１日間と決定いたします。続いて日程第２、会議録署名人の指名ですが、

２番前田委員。３番吉住委員といたします、どうぞよろしくお願いいたします。 

【了承】 

日程第３、教育長・各課の報告に移ります。それでは私から報告をさせてい

ただきます。まずは生涯学習課の交流事業についてですが、ホークス交流事業、

三福島交流事業。どちらも、派遣された児童生徒は充実した体験活動を行い、

無事に終了したところです。また１３日から１５日にかけまして、学校教育課

が部活動改革説明会を実施いたしました。令和５年度から部活動改革には取り

組んでおりますが、初めは全くの五里霧中状態でしたが、少しずつ形が見えて

きたなと思っています。他には教職員人事異動の教育長ヒアリングも行われま

した。今後も続きます。松浦市の教育の充実発展になる人事、校長具申を尊重

した人事、そして子供たちの教育に有効な人事となるよう、今後も全力を尽く

して参ります。以上で私の報告を終わります。 
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１２月定例会以降の主な行事・会議について、教育総務課分は次のとおり。 

１２／２４ 未収金回収機構第２回担当課長会議 

１２／２６ 仕事納め式 

１／５   仕事始め式 

１／７   民生委員正副会長会（就学援助制度等説明） 

１／９   松浦市国民保護協議会 

１／１３  給食費負担軽減交付金に係る説明会（web） 

１／１５  鷹島民生委員・児童委員総会（就学援助制度等説明） 

１／１６  福島民生委員・児童委員総会（就学援助制度等説明） 

１／２３  教育委員学校訪問（福島養源小学校） 

（今後の予定） 

１／２９  九州都市教育長協議会理事会、長崎県都市教育長協議会（長崎 

市）～３０日 

１２月定例会以降の主な行事・会議について、学校教育課分は次のとおり。 

１２／２４ 第２学期終業式 

１２／25･26 人事異動２次ヒアリング 

１／８   第３学期始業式 

１／8・21  教育長ヒアリング 

１／９   第１０回松浦市校長研修会 

１／１３  第９回松浦市教頭研修会 

１／１３  部活動改革説明会（鷹島公民館） 

１／１４  部活動改革説明会（中央公民館） 

１／１５  部活動改革説明会（福島公民館） 

１／２０  松浦市いじめ問題対策連絡協議会 

１／２３  松浦市教育委員会指定研究発表会（福島養源小） 

１／２４  吹奏楽実証事業 

１／２６  第６回教務主任研修会 

（今後の予定） 

 １／２７  長崎県公立高校入学者選抜「特別選抜」 

 １／28・29  「令和の長崎スクール」会議（県立図書館） 

 １／３０  松浦市特別支援ＣＯ連絡協議会実務者会 

 １／３１  吹奏楽実証事業 

 ２／２   第１１回市校長研修会 

 ２／４   第２回松浦市研究主任研修会 

 ２／６   初任者研修第２回実施運営委員会・連絡研修 

２／６・９ 校長最終面談 

 ２／１０  第１０回市教頭研修会 

 ２／１３  幼保小連携推進協議会第２回担当者会議 

 ２／２０  幼保小連携推進協議会第２回代表者会議 

 １２月定例会以降の主な行事・会議について、生涯学習課分は次のとおり。 

１２／２２  MIFA マッカイ市青少年使節団受入れ反省会 

１２／２３ 市民文化祭舞台発表プログラム編成会議 

１２／２５ 少年センター役員会 

１２／２６ なぎなた錬成会（～28 日） 

１／４   二十歳の式 

１／５   ホークス交流事業派遣（～10 日） 

１／７    MIFA English Day Camp 

１／１１  福島町一周駅伝大会 

１／１２  松浦市武道始式 

１／１５  三福島交流事業派遣（～18 日） 

１／１８  プロバスケットボールＢリーグオールスターゲームパブリック
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ビューイング 

１／２３  少年センター役員会 

（今後の予定） 

 １／２８   MIFA 市民訪問団派遣（～2/2） 

 １／３１  第 18 回鷹島町リレーマラソン大会 

 １／３１  上志佐公民館まつり作品展 

 ２／１０  県スポーツ表彰 県スポーツ教育長顕彰（県庁） 

 ２／１０  市少年補導員研修会 

２／１２  長崎県スポーツ協会表彰（県庁） 

２／１５  市民文化祭舞台発表 

２／１６  市立図書館（福島含む）蔵書点検（～2/21） 

２／２６   市青少年健全育成連絡協議会 

 １２月定例会以降の主な行事・会議について、文化財課分は次のとおり。 

 １／８   市指定無形民俗文化財 百手講 

 １／１２  韓国国立水中文化遺産研究所訪問（～15 日） 

 １／１５  新松浦漁業協同組合への科学研究費事業に係る事業計画説明 

（今後の予定） 

 ２／５   松浦市文化財保存活用地域計画推進協議会 

 ２／１６  科学研究費事業に係る鷹島海底遺跡調査（音波探）（～20 日） 

 ２／１６  第５回鷹島小学校 水中考古学クラブ 

 ２／１９  鷹島海底遺跡調査指導委員会合同会議 

ありがとうございました。ただいまの報告に関し、委員の皆様から何かご質

問、ご意見等ございませんでしょうか。 

１月１４日の部活動改革説明会に参加させていただきました。谷川先生のわ

かりやすい説明で、先ほども教育長さんが言われたように、形になってきたと

いうか、丁寧に、段階的に移行されているので、先が見えてきているなという

のを実感しました。まだまだ課題はたくさんあると思いますけど、今後ともよ

ろしくお願いします。 

私も１５日の福島での説明会に参加させていただきました。先ほど氏山委員

さんがおっしゃられた通りに形になってきて、何か先が少し見えてきている。

福島、鷹島はやっぱり旧松浦地域とは違うやり方をやっていかないといけない

のだなと思ったりもしましたし、そういうやり方もあるねということも２つぐ

らいその場で話が出ていたので、本当に、予想がつくような形になるかなと思

ってありがたかったです。 

ありがとうございます。他にありませんか。 

２３日の福島養源小の研究発表の件です。視察させていただきありがとうご

ざいました。子どもたちが伸び伸びと授業しているのが印象的でした。ただ授

業を受けて終わりではなくて、そのあとに振り返りを子どもたちがして、振り

返りをすることで次の学習のスタート地点というふうに機能しているのかなと

思いながら見ていました。タブレットをすごくスムーズに操作している子ども

たちを見て、こんなに上手にみんなやれるのだなと感心しました。ありがとう

ございました。 

本当に寒い中、福島に来ていただいてありがたかったです。福島養源小学校

の授業の様子をしっかり見ることができました。授業参観もオープンスクール

も行くのですけれど。なかなかここまで踏み込んで授業を見るという機会がな

くて、今回は非常にありがたかったです。授業研究会も廊下から見ていたので

すが、研究会も各学校の先生たちから様々なご意見があっていて、良い経験が

積み上がっているなと思いました。全体会でもご意見等が出ていて、福島養源

小学校の先生方のしっかりやってこられた部分の実績とか、そういうのを当日

の充実した授業を見て肌で感じることができ、今回の学校訪問、本当にありが

たかったです。ありがとうございました。 
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ご意見ありがとうございました。福島養源小学校が松浦市の研究指定として

は、学力向上に資する研究、長崎県教育委員会の実践教育校としては、主体的

な学びを進めていくにはどうしたらいいかというところを研究指定していまし

た。そういった経緯がありまして、先日のような研究授業がありました。今後

も、福島養源小学校は研究を進めていくと思いますので、先ほどいただいた意

見を私のほうから、校長等にしっかり伝えたいと思います。ありがとうござい

ました。 

個別最適化の方に、何か進んでいるなと思ったりしています。それから福島

中学校の校長先生と隣同士で話していたのですけれど、今年１０月の九州地区

へき地・小規模校研究大会でも頑張りたいとおっしゃっていました。それを付

け加えさせてください。 

ありがとうございます。他にございませんでしょうか。 

もう一つよろしいでしょうか。１月１１日の福島町一周駅伝です。１３チー

ムという少ないチーム数でしたけれども、もう７０回を迎える大会だというこ

とで、非常にうれしいというか、頑張っているというような、そういう誇りを

持って、福島の駅伝実行委員会がやっているのだなということを思って見させ

ていただきました。市長様、教育長様にも来ていただいて、本当にありがたか

ったと思っています。 

ありがとうございました。他にございませんでしょうか。それでは続きまし

て、教育長提出案件の審議に入ります。日程第４ 協議「みんな元気！健康ス

ポーツフェスタの後援について」を議題といたします。 

６ページをお願いいたします。みんな元気！健康スポーツフェスタの後援に

ついてでございます。このことにつきまして、松浦市教育委員会共催・後援等

取扱い要領第６条第２項の規定に基づき、協議をお願いするものです。７ペー

ジをお願いいたします。後援の申請ですが、申請者は松浦市文化会館でござい

ます。主催者も文化会館で、日程が令和８年５月４日月曜日の一日間でござい

ます。会場が松浦市文化会館の全館を使用。事業の趣旨ですが、市民の健康促

進、世代間交流の促進。内容につきましては各種スポーツプログラムによる市

民参加イベントとなっております。最後に後援の予定でございますが、松浦市

を予定されておりまして、入場料の方は無料となっております。８ページをお

願いいたします。こちらがこの事業の開催概要でございます。開催のテーマと

して、実施の目的が、本施設のスポーツ機能の活用、市民の健康促進、世代間

交流の促進です。実施内容でございますが、ニュースポーツ体験やストレッチ、

親子運動プログラム等の実施。次の地域団体の連携というのはスポーツ協会等

に所属している各競技団体のことを指すそうでございます。こちらとの連携を

強化し、子供から高齢者までの幅広い市民が参加できるイベントとします。９

ページが日程、会場についてです。予定とされておりますが、ふれあいホール

がメイン会場、ふれあいホールステージでは、開会式、なぎなた等のステージ

上で可能な種目、ふれあいホワイエは、休憩スペース、飲食販売コーナー、小

さいお子さん向けのプログラムです。屋外の円形広場の海側の広場ではヨガ等

のストレッチ系。雨天の場合はゆめホールステージ、他に飲食屋台です。小ホ

ールはスタッフ・関係者控室。もしくは小さい子向けプログラム。リハーサル

室がスタッフ・関係者控室。ゆめホールステージが雨天時の予備会場です。１

０ページですが、実施内容の種目の案でございまして、屋内の方で小学校中学

年から一般シニア向けですけども、予定としてピックルボールやバウンドテニ

ス他、記載の種目を行う予定です。そして小学生から高校生向けとしてダンス

教室の体験レッスンです。幼児から小学生向けとして、ストラックアウト、風

船バレー、ボッチャ。屋外ではヨガ、グラウンドゴルフ等でございます。一番

下ですけれども、すべての種目が実施されるっていうことではございませんと

いうことで、この中から検討して、バランスをとった上で決定するということ

です。１１ページになります。実施の検討事項としては、いろんな種目をどう
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して運営していくかということで、自由参加型、予約優先型を融合して自由に

参加できる形とし、ある程度集中して取り組めるように構成することを検討さ

れております。１２ページが、その他の案で飲食店出店候補、１３ページがタ

イムテーブル案、１４ページ準備スケジュールとなっています。これまで文化

会館の主催事業といいますと、文化系がほとんどだったのですけれども、今回、

新たにスポーツ系のイベントを主催していきたいということでの計画となって

おります。説明は以上です。よろしくご審議方お願いいたします。 

はい。ありがとうございました。説明が終わりましたが、このことについて

何かご質問等はございませんでしょうか。 

ニュースポーツはスポーツ推進委員が講師になられるのですか。 

文化会館、主催者の方からスポーツ推進委員の方にご案内というか、ご協力

のお願いがあるかもしれません。 

ありがとうございました。他にございませんでしょうか。 

幼児から大人まで参加できるということで良い事業だなと思います。 

是非ご参加していただければ。他にありませんか。 

【なし、承認】 

続いて日程第５ 報告「共催・後援等の専決処分の承認について」を議題と

いたします。 

１６ページをお願いします。報告でございます。共催・後援等の専決処分の

承認についてです。このことにつきまして、松浦市教育委員会共催・後援等取

扱い要領第６条第２項の規定により、別紙のとおり専決処分しましたので、報

告し承認を求めるものでございます。 

１ 後援 お小遣いの渡し方セミナー（オンライン） 

（申請団体 Ｕｒｕｏｉラボ） 

説明がありましたが、何かご質問等はございませんでしょうか。 

【質疑なし 承認】 

続きまして、追加案件についてご審議をお願いします。日程第７ 協議「松

浦市文化・スポーツ功労表彰の被表彰者について」を議題といたします。 

追加資料の２ページ、松浦市文化・スポーツ功労表彰の被表彰者についてで

す。松浦市文化・スポーツ功労表彰規則第１１条の規定に基づき、協議をお願

いするものでございます。表彰の種類、第３条第 1 項、松浦市文化功労賞から

松浦市社会教育優良団体賞がありますが、今回は文化功労賞、松浦市地域文化

賞、松浦市スポーツ賞が表彰対象となっています。資料３ページから９ページ。

に対象者を記載しております。４ページからの地域文化賞、そして５ページか

らのスポーツ賞につきましては、これまでと同様、成績によってその表彰の対

象としております。３ページの文化功労賞でございますが、団体名が福島玄蕃

太鼓の会。３９年の歴史がございまして、拠点が福島町。功績の概要といたし

まして当該団体は、昭和６２年に設立以来、約４０年間にわたり若い世代に太

鼓の指導を行い、また地域のまつり、イベントに参加し、地域の文化の継承と

活性化に貢献しているということで、文化協会福島支部からの推薦により、提

出されたわけですが、こちらの方は、規則の第７条から９条にある表彰選考委

員会によって審査を行いまして、文化功労賞に値するという結果を出しており

ますので、今回の審議をお願いするということでございます。４ページからは

読み上げてさせていただきたいと思います。まず、松浦市地域文化賞でござい

ます。坂本大河、珠算。小松愛奈、書道。澤邉來空、珠算。浅岡美和、珠算で

ございます。５ページにいきましてスポーツ賞。山口真尋、なぎなた。崎田愛、

なぎなた。北川祐、陸上。今里あんり、陸上。和田愛生、水泳。６ページ、下

条岬希、水泳。梶原愛瑠、なぎなた。濵川愛瑠、なぎなた。７ページに移りま

して、北村海頼、ボクシング。吉浦奈都、陸上。吉浦歩優、陸上。大石琉月、

ボクシング。住德一吉、サッカーです。８ページに参りまして、白石彩、水泳。

益田帆乃香、空手。新見仁湖、卓球。９ページに参りまして、池田安香音、増



 - 6 - 

 

 

教育長 

 

氏山委員 

 

 

生涯学習課長 

 

教育長 

 

教育長 

 

生涯学習課長 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

教育長 

 

学校教育課長 

 

教育長 

 

教育総務課長 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山由莉、増山凛、剣道でチームとして優勝されています。説明は以上です。ご

審議方どうぞよろしくお願いします。 

今、説明がありました。このことについて何かご質問等ございませんでしょ

うか。 

今年も、また同じ名前があるということはその子は毎年頑張っているのだな

という思いと、知っている子が多くいて嬉しいなという気持ちで聞いていまし

た。この表彰式は３月７日土曜日ですか。 

３月７日土曜日です。場所はきらきら２１を予定しております。また改めて

ご案内させていただきます。 

他にご質問、ご意見等ございませんか。 

【なし、承認】 

続いて、日程第８ 報告「共催・公園等の専決処分の承認について」を議題

といたします。 

１０ページをお願いします。共催・後援等の専決処分の承認について、松浦

市教育委員会共催・後援等取扱い要領第６条第２項の規定により、別紙のとお

り専決処分しましたので、これを報告し承認を求めるものでございます。１１

ページお願いします。 

１ 後援 第２９回 弥生杯小学生バレーボール大会 

（申請団体 松浦市小学生バレーボール連盟） 

説明が終わりましたが、このことについて何かご質問はございませんでしょ

うか。 

【質疑なし 承認】 

続きまして、日程第６ その他の方で、委員の皆様から何かありませんか。

なければ事務局の方から、まず卒業式の告示担当者等の連絡ありますよね。 

はい。こちらの方で案を作成いたしましたのでお配りします、不都合な点が

ございましたら変更いたしますのでお願いいたします。 

現時点ではこれでよろしいですか。よろしくしくお願いします。他に事務局

からありませんか。 

２月の定例教育委員会の日程調整でございます。事務局案でございますけれ

ども、２月１８日水曜日、１４時３０分でからといたします。よろしいでしょ

うか。 

【了承】 

他に何かございませんでしょうか。それでは、以上をもちまして、令和８年

１月定例会を閉会いたします。どうもお疲れ様でした。ありがとうございまし

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 - 7 - 

 

 

 

 

 

 

署名委員 

 

 前田 弘子  

 
署名委員 

 

 吉住 正和  
 

 

 

 

  


